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IN HONOREM AUREL CHIRIAC – 70 

O sinteză retrospectivă asupra activității științifice a directorului Muzeului Țării 
Crișurilor, prof. univ. dr. Aurel Chiriac, se impune acum, la momentul bilanțului, pentru 
a sublinia contribuțiile majore pe care le-a adus în perimetrul disciplinei etnologice din 
România 

S-a confundat cu lumea Bihorului, pe care n-a părăsit-o niciodată, a făcut-o
cunoscută în țară și străinătate, cum numai el a putut să o facă, continuu, cu eleganță și 
stil, a creat și dezvoltat muzee pentru a păstra imaginea acestei lumi culturale care 
interacționează, văzută dintr-o perspectivă interdisciplinară, cu dorința de a fi cunoscută 
publicului. 

Recentul complex muzeal, o nouă imagine inedită și foarte actuală a Muzeului 
Tarii Crișurilor, este o reușită muzeografică pe plan național, căreia i se datorează cu 
prisosință. Este vorba de modelul profesional imprimat de Aurel Chiriac întregului 
colectiv, însuflețit de ideea de progres intelectual, atât individual, cât și instituțional. 

A avut alături prieteni speciali, străluciții etnologi români apreciați de lumea 
muzeografiei, dar și de cea universitară precum Dr. Barbu Ștefănescu și Dr. Ioan Godea, 
a lucrat într-un mediu profesional efervescent, propice marilor realizări; aceștia l-au 
ajutat să cunoască performanța științifică la vârf, pe care a demonstrat-o în decursul celor 
peste 40 de ani de activitate profesională. 

Una din multele calități ale personalității colegului nostru, Dr. Aurel Chiriac, a 
fost și este echilibrul lui interior remarcabil, care a generat un mare potențial creator, 
reușind să realizeze o operă impresionantă, durabilă, care va rezista timpului. 

Activitatea științifică dedicată istoriei artei, studiul picturii murale din bisericile 
românești, concretizată în cărți de autor și numeroase studii și articole, cataloage, 
concepția modernă despre menirea unui muzeu pavilionar, l-a consacrat nu numai ca 
prim etnolog – simbol al identității regionale, care a valorificat profesional lumea 
culturală din zona de vest a României, dar care, lucru rar, a depășit acest perimetru, fiind 
cunoscut pe plan național și internațional. 

Comisia Națională a Muzeelor și Colecțiilor din România aduce omagii 
binemeritate domnului Director Aurel Chiriac, care rămâne un model pentru toți 
profesioniștii, demonstrând pasiune, vocație, profunzime, încununate de reușite, 
împliniri, realizări de excepție. 

Rămâne alături de noi pentru a-și continua activitatea științifică, proiectele 
profesionale cu aceeași râvnă și dăruire, cu același spirit tânăr și putere de muncă. 

01.11.2021 
Dr. Ligia FULGA – etnolog 

membru în Comisia Națională a Muzeelor si Colecțiilor din România 


